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Deschiderea Festivă

Sanctitatea Voastră Bartolomeu,
Arhiepiscop al Constantinopolului – Noua Romă şi

Patriarh Ecumenic,
Sanctităţile Voastre / Prea Fericirile Voastre,

Excelenţa Voastră Domnule José Manuel Durão Barroso,
Preşedintele Comisiei Europene,

Excelenţa Voastră Domnule Traian Băsescu,
Preşedinte al României,

Excelenţa Voastră Domnule Călin Popescu Tăriceanu,
Prim Ministru al României,

Înalt Prea Sfinţiile şi Prea Sfinţiile Voastre,
Eminenţele şi Excelenţele Voastre,

Iubiţi participanţi la cea de
A III-a Adunare Ecumenică Europeană,1

Cu deosebită bucurie, dorim să Vă adresăm – în numele Sfântului Sinod al
Bisericii Ortodoxe Române, al preoţilor, monahilor şi monahiilor, precum şi al
credincioşilor Bisericii noastre – un călduros cuvânt de bun venit aici, la Sibiu, străveche
cetate de cultură şi spiritualitate creştină.

Pentru aproape o săptămână, Sibiul, “Capitală culturală a Europei” anului 2007
devine, în acelaşi timp, o adevărată “Capitală spirituală”, unde se vor reuni personalităţi
marcante ale vieţii creştine actuale, alţi reprezentanţi de seamă din întreaga Europă,
delegaţi ai principalelor Biserici creştine europene, între care şi numeroşi tineri, care

                                                
1 Cuvântul de salut al Î.P.S. Părinte Daniel, Mitropolitul Moldovei şi Bucovinei, Locţiitor de
Patriarh al Bisericii Ortodoxe Române adresat participanţilor la cea de a III-a Adunare Ecumenică
Europeană, Sibiu, 5 septembrie 2007



sunt o chezăşie a viitorului Creştinismului pe bătrânul continent”, nu doar prin vârsta lor,
cât mai cu seamă prin implicarea lor activă în lucrarea Bisericilor cărora le aparţin.

Tema generală ce va fi discutată în decursul zilelor ce vor urma: “Lumina lui
Hristos luminează tuturor. Speranţă pentru reînnoire şi unitate în Europa”
constituie nu doar un mesaj propriu cultului divin ortodox. El este, în acelaşi timp, un
imperativ foarte actual în contextul efortului comun pe care creştinii Europei îl depun atât
la nivel global, pe calea refacerii unităţii Bisericii, cât şi în context european, ca expresie
a speranţei de reînnoire a conştiinţei şi responsabilităţii creştinilor în cadrul societăţii
contemporane.

Biserica Ortodoxă Română, Biserică majoritară în România, a participat, încă din
primii ani de existenţă a Conferinţei Bisericilor Europene (KEK), la dialogul ecumenic cu
celelalte Biserici creştine de pe continent, dialog ce a fost întregit şi a crescut prin
colaborarea cu Consiliul Conferinţelor Episcopale Catolice din Europa (CCEE). Românii
au avut bucuria să-l asculte pe Episcopul Romei rostind, la Bucureşti, în mai 1999,
Crezul în limba română, pentru ca trei ani mai târziu, în Bazilica Sf. Petru, Patriarhul
României, adormitul întru fericire Părintele nostru Teoctist, să rostească Simbolul de
credinţă niceo-constantinopolitan (381), împreună cu prietenul său Papa Ioan Paul al II-
lea, pentru a mărturisi tezaurul comun al credinţei creştine.

În aceste momente, rememorăm cu multă bucurie şi o altă întâlnire ecumenică
europeană, desfăşurată în octombrie 1984, la Riva del Garda, Italia, când ortodocşi,
catolici şi protestanţi dintr-o Europă încă divizată de zidul Berlinului au recitat împreună,
în Domul din Trento, acelaşi Crez niceo-constantinopolitan, ca o mărturie vie a unei
rădăcini comune a credinţei creştine. Iată-ne acum, la mai bine de două decenii de la
acel eveniment, regăsindu-ne, după Basel (1989) şi Graz (1997), la Sibiu, acest frumos
oraş al Transilvaniei, o adevărată „Europă în miniatură”, un teritoriu românesc al
convieţuirii paşnice a românilor, saşilor şi maghiarilor, reprezentând principalele Biserici
creştine ale unei Europe fără ziduri despărţitoare şi cu dorinţa de reunificare, nu doar
politic sau economic, ci şi spiritual. Iată, un arc peste timp ce vorbeşte despre
îndatorirea noastră ca Biserici clădite pe cuvântul viu al Evangheliei lui Hristos, Cel ce
este Lumina lumii care luminează tuturor, pentru a promova reînnoirea vieţii şi unitatea
în Europa.

Această Lumină a lui Hristos ne-a călăuzit paşii şi ne-a întărit speranţa, mai ales
în anii de dictatură comunistă atee, astfel încât creştinii din România au rămas fideli
credinţei pe care au moştenit-o de la înaintaşii lor, făcând din poporul român unul dintre
cele mai religioase popoare din Europa.

Având convingerea că, prin extinderea Uniunii Europene, dialogul ecumenic va fi
şi mai mult promovat, ne exprimăm, încă odată, bucuria de a vă primi în România, ţară
care, deşi abia din acest an (2007), a devenit stat membru al acestei Uniuni, nu a încetat
niciodată să se manifeste în spirit cu adevărat european. În acelaşi timp, ca cetăţeni ai
Europei, avem îndatorirea de a fi împreună lucrători, alături de creştinii din întreaga
lume, pentru a manifesta o responsabilitate comună în mărturisirea lui Hristos, realizată
prin cooperare în promovarea credinţei creştine şi a valorilor Creştinismului şi prin
solidaritate în rezolvarea problemelor urgente cu care se confruntă societatea de astăzi.

Bine aţi venit la Sibiu, în această capitală culturală europeană, devenită în aceste
zile şi o capitală ecumenică în bucuria iubirii lui Hristos!

 D A N I E L

Arhiepiscop al Iaşilor,
Mitropolit al Moldovei şi Bucovinei şi

Locţiitor de Patriarh al Bisericii Ortodoxe Române


